

## Реч главног и одговорног уредника: Пунолетство часописа *Политикологија религије*

Мирољуб Јевтић<sup>1</sup> 

Универзитет у Београду

Србија

Изласком броја два часописа за 2024. годину, *Политикологија религије* је заокружила осамнаест година непрекидног излажења. На тај начин, часопис је постао пунолетан у Србији, а и у великом броју других држава—са осамнаест година старости млади људи постају пунолетни пред законом.

По датуму рођења, дакле 2007. године, часопис је постао први у свету и тиме отворио нову страницу у историји политичке и друштвене науке. Осамнаест година часописа, чији су покретачи схватили да се политика не може разумети без религије, већ довољно говори. За сво то веме редакција без проблема добија текстове политиколога, али и истраживача из сродних научних дисциплина, који подражавају идеју покретача и оснивача. Та идеја најбоље се изражава у ставу немачких колега са Инстута за политикологију религије из Дуисбурга чији је мото “Ко не разуме религију не може разумети политику” (видети, Innerhofer 2008). Нажалост, по свему судећи тај Институт се угасио. То закључујемо по томе што већ дуго времена на интернету не налазимо трагове њиховог рада.

Осим тога што је први на свету по датуму рођења, наш часопис је изгледа и најмеђународнији часопис на планети у друштвеним наукама. То се веома лако да закључити. Нека се само узме година оснивања и број свезака који се од тада појавио и нека се изврши анализа. Овде мислимо на математичку, не на квалитативну анализу. Зато што је квалитативна анализа субјективна. Ко је добар, ко лош, ко најбољи ко најгори, то је субјективан осећај и као такав он се не може доказати. Али, да ли је најмеђународнији часопис своди се на чисту и најједноставнију математику. И ја се као истраживач трудим да будем математичар у

---

<sup>1</sup> Оснивач и главни и одговорни уредник часописа. Проф. др Мирољуб Јевтић тренутно обавља дужност амбасадора Републике Србије у Демократској Републици Конго. Контакт имејл: [jevticmiroljub@yahoo.com](mailto:jevticmiroljub@yahoo.com)

---

друштвој науци колико је год то могуће. Дакле, само треба узети најпознатије и напризнатије часописе из области, пре свега америчке и енглеске, од те 2007. године и да се изброје аутори, њихово географско порекло, расни састав аутора, религијска припадност, али и теме којима се баве. Видеће се да ниједан од великих часописа на свету није успео да окупи већи и разноликији број истраживача, рецензена и тема од *Политиколгије религије*. Ако би та анализа показала да постоји часопис или часописи који су по наведеним критеријумима међународнији од београдске *Политикологије религије* спреман сам да се јавно извиним за претходно речено.

У исто време, треба напоменути да је часопис настао као резултат рађања нове политиколошке дисциплине истог назива – Политикологија религија. Ова дисциплина настала је први пут у свету на Факултету политичких наука Универзитета у Београду школске 1993/1994. године.

Овај број посвећен је деловању радикалних исламских покрета на просторима бившег СССР. Ово је тема од капиталног интереса за читав свет, нарочито после избијања рата у Украјини. Одавно већ западна политика, наука, стратешки центри одлучивања и обавештајне службе сматрају исламско питање меким трбухом Русије. Списак аутора који долазе са МГИМО-Московског државог института за међународне односе (2024), али и других институција, довољно говори о квалитету. МГИМО представља теоријску базу али и главни извор кадрова Руског министарства иностраних послова. Ко може боље да познаје овај проблем од њих? Само чињеница да се на овој институцији изучавају чак педесет и четири језика јасно говори о квалитету школе и њених истраживача.

Сигуран сам да ће бројна читалачка публика са нестрпљеним чекају да чита закључке аутора. Посебно мислим на публику у САД, Енглеској, Француској, Немачкој и на Западу уопште. У исто време, да ли неко сумња да ће мање интереса за овај број исказати исламски свет, Индија и Кина које се суочавају са истим питањем као и Русија?

## References

- Innerhofer, Ian. 2008. "A Short Portrait of the Development of the 'Political Science of Religion' in the German-speaking countries." *Politics and Religion Journal* 2, no. 1: 193-196. <https://doi.org/10.54561/prj0201193i>
- MGIMO. 2024. "Overview." November 11, 2024. <https://english.mgimo.ru/basic-facts/overview>